



庆祝中国共产党成立100周年
The 100th Anniversary of the Founding of
The Communist Party of China

奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

海南日报

2021年7月1日 星期四

值班主任: 丁静 主编: 吴维杨

美编: 杨千懿 检校: 卫小林 陈伊蕾

省发展改革委深入推進党史学习教育

全力推动海南自贸港建设不断开创新局面

■ 本报记者 傅人意 通讯员 王秀师

“我们党的百年历史,就是一部践行党的初心使命的历史,就是一部党与人民心连心、同呼吸、共命运的历史。”6月26日,在澄迈县文儒镇珠宝岭村一棵百年大榕树下,省发展改革委组织的“讲党史,感党恩,促发展”活动在这里举行。省发展改革委党组书记、主任符宣朝表示,要将党史学习教育与“我为群众办实事”实践紧密结合起来,充分调动群众建设美丽乡村的积极性,共谋巩固脱贫攻坚成果好方法,推进乡村全面振兴。

自党史学习教育开展以来,省发展改革委认真贯彻落实中央决策部署和省委工作要求,坚持提高政治站位,加强组织领导,深入思想动员,通过读党史著作、办专题培训、听专家授课、过主题党日等形式学习党史,汲取力量,坚定信念,加快推进海南全面深化改革开放和全力推动海南自贸港建设不断开创新局面。

学深悟透 压实责任多形式学习党史

党组率先垂范,带头学习,是省发展改革委开展党史学习教育的常态。3月1日,省发展改革委召开党组扩大会议,第一时间专题传达学习全省党史学习教育动员大会精神,并就如何贯彻落实进行了研究部署。建立学习机构,成立以符宣朝为组长的领导小组,下设办公室,成立协调组、宣传组和督导组并分工部署工作,压实责任推动各项任务落实。3月4日,省发展改革委召开党史学习教育动员大会,对党史学习教育进行了思想动员和工作部署。各党支部对照方案,紧盯学习目标要求,盯紧各个重要时间节点,立足实际细化了方案,明确责任分工,实行清单化,确保高标准、高质量完成好党史学习教育各项任务。

各党支部依托“三会一课”和主题党日活动,以集中学习、个人自学、故事讲述、体会交流等方式学习习近平总书记系列重要讲话精神,学习必读

书目,观看“智慧党建云平台”的专题视频讲座等。

5月15日—18日,省发展改革委组织50名党员干部在延安干部培训学院举办党史党性学习教育培训班。党员干部通过《党中央在延安十三年》《延安时期水乳交融的党群干群关系》等专题教学,重温入党誓词,参观延安革命纪念馆等活动,既增长了知识,拓宽了视野,又锤炼了党性,培养了作风。

学史力行 发挥职能认真办好为民实事

如何提升党史学习教育的效果?省发展改革委坚持学史力行,把“我为群众办实事”实践活动贯穿全过程。

围绕省委省政府的重大工作任务、自贸港建设的早期安排,省发展改革委还梳理了“提高外商投资服务”“提高境外投资服务”“编制《支持建设全球动植物种质资源引进中转基地实施方案》,推动项目落地实施”“加快建设迈湾、天角潭和南繁基地水利枢纽工程,助力自贸港‘水网’提质升级”

“推动文昌铺前中心渔港、万宁乌场一级渔港、乐东莺歌海一级渔港项目开工建设,提高海南渔业防灾减灾能力”“开展‘服务企业、服务项目、服务基层’三服务工作”“积极争取国家专项资金支持海南教育、医疗、文化等公共基础设施建设”“构建清洁安全能源,推进大唐万宁燃气电厂、大唐海口天然气发电厂、华能洋浦天然气热电联产项目”“建立群众信用查询、企业信用修复渠道,提高信用便民服务”等实事清单,明确内容、措施、完成时限和责任处室,压实责任,确保成效。

汲取力量 主动作为扑下身子去工作

为解决物流企业无抵押物、融资难的问题,省发展改革委与供销普洛斯现代产业基金管理有限公司举办物流企业融资对接会,全省26家物流企业参加;2021年,省发展改革委积极申报教育医疗、文化体育、福利救助、养老托育等社会领域中央预算内投资约7亿元,争取国家发展改革委海南

专项下达我省“三医联动一张网”、陵水黎安国际教育创新试验区等民生项目资金约16.5亿元……

省发展改革委相关负责人表示,在接下来的党史学习教育中,将汲取党史精神力量和营养,以优良的作风、过硬的举措,切实抓好各项学习教育和整顿工作落实落细,扎实推进党史学习教育、作风整顿建设年、“查堵点、破难题、促发展”活动取得重要成果,全力推动海南自由贸易港建设不断开创新局面。

符宣朝认为,在建设海南自贸港的重大使命中,尽管面临着一些难啃的“硬骨头”,但是党员干部必须保持革命精神、革命斗志,决不能因为困难而退缩。要强化责任,主动作为,扑下身子去工作。对自贸港建设发展方向、目标思路要把握好,对面临机遇、困难挑战要搞明白,重点工作要做到有方案、有要求、有载体,让工作更有前瞻性、适应性、主动性,一项一项推进,一件一件落实,干出工作成果,形成工作亮点。

(本报海口6月30日讯)

“学习强国”海南平台推出
“不忘初心 永跟党走”融媒报道

本报海口6月30日讯(海报集团全媒体中心记者陈振飞 刘仕利)百年征程波澜壮阔,百年初心历久弥坚。为庆祝中国共产党成立100周年,6月30日“学习强国”海南学习平台(以下简称海南平台)特别策划推出“不忘初心 永跟党走”大型融媒报道,以鲜活的形式讲好海南红色故事,展现海南干部群众传承琼崖革命精神,蹄疾步稳推进海南全面深化改革开放和中国特色自由贸易港建设。

“不忘初心 永跟党走”融媒报道以专题、专栏等为载体,开设“红色丰碑矗琼崖”“百年微党课”“奋进自贸港”3个视频栏目,展示琼崖红色足迹、老党员坚守初心使命、海南自贸港建设的朝气蓬勃。

据悉,海南平台已成为海南广大党员干部群众学习党史的“掌中宝”。围绕党史学习教育,海南平台已开展系列主题宣传及线上主题活动,包括开设“庆祝建党百年·党史学习教育”专栏,推出“党史小课堂”“了不起的共产党”“学党史悟思想”等专题,策划推出“读首诗歌给党听”等活动,让党史学习教育“接地气”“聚人气”。



扫码看融媒报道

万宁积极发扬红色革命精神,主动融入新发展格局 赓续红色血脉 建设美好新万宁

关注弘扬“二十三年红旗不倒” 琼崖革命精神系列新闻发布会

本报海口6月30日讯(记者叶媛媛)6月30日上午,弘扬“二十三年红旗不倒”琼崖革命精神第九场新闻发布会将在海口举行,此次发布会将邀请万宁市委市政府主要负责人就万宁的红色历史、经济社会发展变化等方面进行了介绍。

万宁革命传统悠久,以官天民、王文明等为代表的琼崖纵队先烈曾在当

隆华侨农场。在此后的70多年间,他们扎根在兴隆,把青春和智慧献给兴隆,也为这片热土留下了浓浓的归侨精神。

为传承红色基因,赓续红色血脉,今年以来,万宁积极开展党史学习教育,抽调30名“8595”后优秀青年干部组成宣讲团,深入田间地头,围绕党的奋斗历史、万宁革命史、现行惠民政策及人民群众关心的民生问题等多方面内容,以接地气的语言,面对面、互动化地引导群众感党恩、听党话、跟党走,推动党的创新理论“飞入寻常百姓

家”。目前该系列活动已开展39场,受众人数超6800人。

通过积极调结构、促转型、保增长,近年来,万宁经济发展质量稳步提升。今年第一季度,全市实现地区生产总值63.46亿元,同比增长18.1%;固定资产投资23.48亿元,同比增长41.3%,排名全省第5;城镇常住居民人均可支配收入9707元,同比增长9.1%;农村常住居民人均可支配收入4476元,同比增长19%。

在经济社会发展的同时,万宁积极推进“放管服”改革,聚焦改革创新、

社会关切、法治建设和政务诚信,努力为市场松绑、为企业减负、为群众解忧,营商环境不断改善。自2019年起,万宁连续两年获评“中国营商环境百佳示范县市”,且排名由94名上升到49名,今年还荣获了“2021优质投资环境城市”称号。

万宁市委书记贺敬平表示,进入新发展阶段,万宁将在省委省政府的坚强领导下,进一步解放思想、敢闯敢试、大胆创新,全面贯彻新发展理念,主动融入新发展格局,全力建设美好新万宁,为建设海南自贸港贡献“万宁力量”。

“学习强国”平台启动
“我心中的英雄”主题征文活动

征文时间:7月1日至9月30日

主题:“我心中的英雄”

要求:书写英雄故事,传递精神力量,赓续精神血脉,共同唱响新时代的英雄赞歌;弘扬主旋律,传递正能量,具有时代感、创新性;主题鲜明,感染力强,题目自拟,题材不限,字数不超过3000字

制图/杨千懿

本报海口6月30日讯(记者陈蔚林 实习生李康龙)根据中宣部“学习强国”学习平台(以下简称海南平台)统一部署,“学习强国”海南学习平台(以下简称海南平台)决定从7月1日起,面向全省大中小学生开展“我心中的英雄”主题征文活动,引导广大青少年走近英雄、倾听英雄、书写英雄、铭记英雄,从小坚定听党话、跟党走的决心,让红色基因、革命薪火代代相传。

此次征文时间为7月1日至9月30日,以“我心中的英雄”为主题,通过书写英雄故事,传递精神力量,赓续精神血脉,共同唱响新时代的英雄赞歌。“英雄”可以是中国革命、建设、改革开放和新时代各个不同历史时期各行各业的英雄模范人物,也可以是身边的普通人,要求人物故事真实,事迹感人,能够打动人心、引发共鸣,具有鼓舞斗志、催人奋进的力量。

参与者应坚持正确的创作导向。作品须弘扬主旋律,传递正能量,具有时代感、创新性;须主题鲜明,感染力强,题目自拟,题材不限,字数适当,最多不超过3000字;须为作者原创、首发,投稿者对文字和图片作品拥有完整的著作权,并保证不侵犯第三人的包括著作权、肖像权、名誉权、隐私权等在内的合法权益。为保证作品质量,作品可有老师指导创作,并在文末注明。文章可配发作者近照或参观红色基地等相关图片。

参与者可通过邮箱进行投稿。稿件应为Word文档,作品配图以附件形式发送。征文邮箱:hnxxptzy@163.com。需要提醒的是,作品标题前均需加上“【强国征文】我心中的英雄”标签,并注明所在学校及作者联系方式。

征文期间,海南平台将开设专栏择优展示投稿作品,并精选优质作品推荐到总平台首页“推荐”频道和“强国征文”频道展示。活动结束后,总平台将评选一、二、三等奖若干,并为作者发放获奖证书。



6月29日,全省司法行政系统庆祝中国共产党成立100周年诗歌朗诵比赛活动暨表彰大会在海南政法职业学院举行。

为民办实事

琼海471户保障家庭 喜领新家钥匙

本报嘉积6月30日电(记者刘梦晓 通讯员李丽莎)“公租房政策的推出,不仅使我们的住房得到了基本的保证,同时还能减轻我们住房经济支出。”6月30日,琼海市住房保障和房产服务中心举行公共租赁住房小区入住钥匙发放仪式,471户保障家庭喜领新家钥匙,领到新家钥匙的公租房住户林少英高兴地说。

林少英就职于市教育幼儿园,多年来,一家5口人都挤在一间出租屋内。此次分到住房,一家人倍感欣慰。

据了解,琼海市该批公共租赁住房建设项目含廉租房和公租房两种,建设住宅楼6栋600套,分50平方米和60平方米两个户型。

截至目前,琼海共建设廉租房、公租房3278套。该市坚持将住房保障方式以“实物配租”和“租赁补贴”两种方式同时进行,已累计为1459户家庭发放公共租赁住房补贴1164.75万元。

海马集团举办表彰大会 重奖劳模及优秀党员

本报海口6月30日讯(记者邵长青 通讯员赵媛)6月30日下午,海马集团庆祝建党100周年暨第五届海马劳动模范表彰大会在海口和郑州两地同时召开。

会上,海马集团拿出价值百万元的奖品重奖刘仲阳、史磊等9名劳动模范及优秀共产党员,每人奖励1台海马汽车,以此激发广大员工弘扬党员的先锋模范作用和劳模的奋勇争先精神。

活动现场还通过重温入党誓词、党委书记讲党课等形式庆祝中国共产党百年华诞。

创业33年来,海马集团高度重视党建工作,积极探索非公企业党建工作新路子,使党建工作与企业业务、人才战略、企业文化和社会工作相结合,引领企业实现转型发展。

学史明理

■ 韩慧

学党史:

6月29日,广西已故扶贫干部黄文秀被授予“七一勋章”。2019年6月17日凌晨,黄文秀冒着暴雨返回百色市乐业县百坭村,途中不幸遭遇山洪,美丽的生命永远定格在灿烂的30岁。黄文秀去世后,家人在她的衣柜里发现了一条未摘吊牌的鱼尾裙,这是黄文秀一年前买的。上学时的黄文秀爱漂亮,爱穿裙子,可自从驻村扶贫后,为了便于走访农户、打消群众的疑虑,黄文秀收起心爱的裙

子,常年穿着运动鞋、长裤跑上跑下。短短一年零三个月的时间里,她把自己跑黑了,跑结实了,也跑出了“103户贫困户顺利脱贫88户,贫困发生率从22.88%降至2.71%”的好成绩。漂亮的鱼尾裙再也等不来主人,却见证了黄文秀这名新时代共产党员献身扶贫事业的别样青春。

悟初心:

从都市里的象牙塔回到生于斯长于斯的穷乡僻壤,加入扶贫队伍,黄文秀开展工作的第一道坎就是乡亲们的不理解。为此,她曾在日记里写道:“为什么我辛辛苦苦地翻山越岭、走街串户,老百姓们却对我这么排斥?”如何才能取得乡亲们的理解,让乡亲们相信政府扶贫政策,愿意用双手创造美好生活?

搁置的鱼尾裙 滚烫的为民心

活?一条还没来得及穿上的鱼尾裙给出了答案:就是要和乡亲们打成一片。

融入群众,和群众打成一片,是黄文秀生前的工作常态。驻村两个多月,黄文秀遍访全村贫困户,绘制出详细的“贫困户分布图”,学说当地桂柳话,端起满是茶渍的旧瓷碗,喝起略显浑浊的玉米酒……用热情的笑容和奔忙的身影,“跑”进了群众的心里。说起这个“难缠的娃娃姓黄”,受访乡亲忍不住落泪,文秀姑娘真是为了让大家过上好日子。

脚下沾有多少泥土,心中就沉淀多少真情。和群众打成一片,是坚守为民初心、践行正确政绩观的体现。群众的操心事烦心事揪心事,都是黄文秀时刻挂在心头的要紧事。“让扶过贫的人像战争年代打过仗的人那样自

豪”,黄文秀不断激励自己。反观个别干部,下乡只为“镀金”,走访问调研浮于表面、发展产业脱离实际,群众当然不买账;或者光有热心肠,与群众打交道方法简单、方式粗暴,一味胡干蛮干,也是行不通的。群众心中有杆秤,谁对群众真情实意,群众看得清清楚楚。

脱贫攻坚不是终点,而是新生活、新奋斗的起点。巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,目标更高、要求更严,遇到的艰难险阻更甚于以往。这对广大党员干部而言是更大的考验,也就更需要掌握好与群众打成一片的本领。唯有秉承为民初心,用实干赢民心,才能凝聚起乡村振兴的磅礴力量,早日建成产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的新农村。

省企业经济发展战略研究会 慰问我省优秀基层老党员

本报嘉积6月30日电(记者刘梦晓)6月28日,省企业经济发展战略研究会“庆祝建党100周年,走访慰问老党员”活动走进琼海,慰问该市教育系统20位50岁以上党龄的优秀老党员。

慰问活动在椰子寨战斗遗址举行,省企业经济发展研究会和爱心企业代表向老党员们送上慰问品、慰问金和纪念奖杯,对老党员们为教育事业作出的贡献表示感谢。

“我们要学习老党员的奉献精神,要把这种精神落实到工作上和生活中,让奉献精神继续传承下去。”海南省企业经济发展战略研究会副理事长崔魁说。

截至6月29日,省企业经济发展战略研究会已经在临高、东方、白沙、屯昌等市县开展慰问活动,已经慰问了100名优秀基层党员。